





EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
EDITAL N° 02/2013-EBSERH-HUUFMA-AREA MEDICA
NIVEL SUPERIOR
PSIQUIATRIA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questbes) e Raciocinio Logico e Matematico (05
questdes), Legislacao Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislacdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

II. Verifique se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

[ll. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpresséo, a paginagao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apds seu inicio.

VII. O candidato nao podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.

VIIl. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.

IX. Aleitora dptica n&o registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagao de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagodes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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PORTUGUES

O texto que segue foi extraido do romance O cortigo, de Aluisio Azevedo.
Leia-o para responder as questoes de 1 a 3.

Dai a pedreira restavam apenas uns cinquenta passos e o chao era ja todo coberto por farinha de pedra moida que sujava como cal.

Aqui, ali, por toda a parte, encontravam-se trabalhadores, uns ao sol, outros debaixo de pequenas barracas feitas de lona ou de
folha de palmeira. De um lado cunhavam pedra cantando; de outro quebravam a picareta; de outro afeigoavam’ lajedos a ponta
de picdo? mais adiante faziam paralelepipedos e escopro® e macete*. E todo aquele retintim de ferramentas, e o martelar da
forja, e o coro dos que la em cima brocavam a rocha para langar-lhe fogo, e a surda zoada ao longe, que vinha do cortico, como
de uma aldeia alarmada; tudo dava a ideia de uma atividade feroz, de uma luta de vinganga e 6dio. Aqueles homens gotejantes
de suor, bébados de calor, desvairados de insolagado, a quebrarem, a espicagarem, a torturarem a pedra, pareciam um punhados
de demobnios revoltados na sua impoténcia contra o impassivel gigante que os contemplava com desprezo, imperturbavel a todos
os golpes e a todos os tiros que lhe desfechavam no dorso, deixando sem um gemido que lhe abrissem as entranhas de granito.
O membrudo cavouqueiro havia chegado a fralda do orgulhoso monstro de pedra; tinha-o cara a cada, mediu de alto a baixo,
arrogante, num desafio surdo.

A pedreira mostrava nesse ponto de vista o seu lado mais importante. Descomposta, com o escalavrado flanco exposto ao sol,
erguia-se altaneira e desassombrada, afrontando o céu, muito ingreme, lisa, escaldante e cheia de cordas que mesquinhamente
Ihes escorriam pela ciclopica nudez com um efeito de teias de aranha. Em certos lugares, muito alto do chéo, Ihe haviam
espetado alfinetes de ferro, amparando, sobre um precipicio, miseraveis tabuas que, vistas ca de baixo, pareciam palitos, mas
em cima das quais uns atrevidos pigmeus de forma humana equilibravam-se, desfechando golpes de picareta.

Aluisio Azevedo. O cortigo. 25 Ed. Sao Paulo, Etica, 1992. P.48-9.

1 afeigoar: dar forma a.

2 picao: ferramenta de lavrar terra.

3 escopro: instrumento de lavrar pedra, madeira, etc.; cinzel.
4 macete: espécie de martelo usado por escultores.

1) Leia as afirmativas abaixo relagao ao texto e assinale a alternativa correta.
I. Trata-se de um texto figurativo.
II. O texto é construido com termos concretos: pedreira, chado, pedra, farinha, trabalhadores, lona, etc.

lll. As agbes e qualificagdes sao vistas como simultdneas, nao havendo relagao de anterioridade e posterioridade entre elas,
comuns nos textos descritivos.

IV. O texto é essencialmente narrativo, pois o foco esta na acao.
Estao corretas as afirmativas:

a) |, Il e lll apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lll eIV, apenas.

d) LIL e lV.

e) Apenas .

2) Nesse texto temos a descrigao de uma pedreira e do trabalho que nela executam os operarios. Em relagao a essa
descricdo, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. O autor descreve a pedreira metaforicamente e as expressdes, em seu conjunto, constroem uma prosopopeia.
porque
II. Os termos com que o autor descreve a pedreira sdo tipicamente humanos: gigante, contemplava com desprezo,
imperturbavel, dorso, monstro, deixando sem um gemido que lhe abrissem as entranhas, afrontando o céu.
a) Aafirmativa | e verdadeira e a |l é falsa.
b) A afirmativa | é falsa e a Il é verdadeira
¢) Ambas as afirmativas sao verdadeiras, mas a segunda ndo é uma justificativa da primeira
d) Ambas as afirmativas sdo verdadeiras e a segunda é uma justificativa da primeira.
e) Ambas as afirmativas sao falsas.

3) Na visado do autor:

I. Ha umda oposi¢ao entre 0 homem e a natureza, em que o primeiro se acha em situagcao de inferioridade em relagao a
segunda.

II. O trabalho é visto como atividade feroz, como uma luta de vinganga e de 6édio.

lll. A natureza é impotente diante do homem.

Estao corretas as afirmativas:

a) l. ell, apenas

b) | apenas

c) Il apenas

d) Il e lll apenas

e) L 1lelll.



4) Considere as oragdes abaixo.
I. Tratam-se de problemas complexos.
Il. Vigiaram-se as mensagens.
[ll. Procura-se os suspeitos do crimes.
A concordéancia esta correta somente em

a) |
b) I
c) Il
d) lell
e) lell

5) Considere o periodo e as afirmativas abaixo.
E preferivel ter cAmeras de vigilancia do que ficarmos sujeitos a assaltos.
I. H& um problema de regéncia nominal.
II. O uso do acento indicativo da crase esta incorreto.
[ll. H& um problema de concordancia nominal
Esta correto o que se afirma somente em

a) |
b) I
c)
d) el
e) lell

6) Considere o periodo e as afirmativas.
De acordo com a policia o rapaz que foi preso foi identificado pelas cameras de seguranga do banco.
I. Deveria haver uma virgula depois da palavra “preso”.
II. Deveria haver uma virgula depois da palavra “policia”.
[ll. Deveria haver uma virgula depois da palavra “identificado”.
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente Il
c) somente llI
d) somente l e ll
€) nenhuma

7) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas.
Ele ndo foi_ escola ainda esta doente?
a) a— porque
b) a- por que
C) a— porque
d) a— por que
e) a—por qué

8) Considere os periodos abaixo.
I. Deve existir, na empresa, poucos funcionarios capacitados para esta fungio.
II. Faz alguns anos que nao o vejo.
[ll. Houveram muitos tumultos em junho.
A concordancia esta correta em
a) somente |
b) somente Il
c) somente lll
d) somente l e ll
e) somente | e lll

9) Assinale a alternativa que esta de acordo com a norma culta.
a) Ele trabalha na empresa a cinco anos.
b) Daqui a 2 anos, terminarei o curso.
c) O escritorio fica a cinco minutos da minha casa.
d) O congresso é de 14 a 20 de setembro.
e) Os resultados serao divulgados a partir da semana que vem.

10) Considere o periodo e as afirmagdes abaixo.
A maioria das empresas que agem de forma sustentavel ganha a confian¢a do consumidor.
I. A pontuacao esta incorreta, pois deveria haver uma virgula antes de “ganha”.
[I. Ha um problema de concordancia verbal, o correto seria “ganham”.
[ll. Para que o periodo seguisse a norma culta, o verbo “agir’ deveria estar no singular, concordando com “maioria”
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente Il
c) somente Il
d) somente l e ll
€) nenhuma



RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Ana tinha certa quantia e gastou % com produtos de beleza, % com roupas e % do restante com alimentagéo e
ainda

lhe sobraram R$ 12,00. A quantia que Ana tinha inicialmente é um valor:
a) maior que R$ 220,00.

b) menor que R$ 210,00.

c) exatamente igual a R$ 212,00.

d) Entre R$ 200,00 e R$ 215,00.

e) Entre R$ 215,00 e R$ 220,00.

12) Dos 320 alunos de uma academia de ginastica, sabe-se que 170 praticam aerdbica, 148 praticam natagao, 172 praticam
boxe, 80 praticam aerdbica e boxe, 75 praticam natagao e boxe, 62 praticam aerdobica e natagao e 23 praticam os trés.
Nessas condi¢oes podemos afirmar que:

a) 40 alunos praticam somente natagao.

b) 74 alunos praticam natagao ou aeroébica.

c) 91 alunos praticam aerébica ou boxe.

d) O total de alunos que nao fazem aerdbica, boxe e natagao € igual a 34.
e) 51 alunos praticam somente boxe.

13) Os nuameros 4,5,7,7,10,9,13,11,... estdo descritos numa sequencia légica. Desse modo, a soma entre o 20° e o 21°
termos da sequencia é igual a:
a) 57
b) 54
c) 55
d) 59
e) 52

14) Do ponto de vista da l6gica matematica a negagao da frase: Marcos foi ao cinema ou Maria foi fazer compras é a frase:
a) Marcos nao foi ao cinema ou Maria nao foi fazer compras.
b) Marcos foi ao cinema e Maria foi fazer compras.
¢) Marcos nao foi ao cinema, entao Maria nao foi fazer compras.
d) Marcos néao foi ao cinema e Maria ndo foi fazer compras.
e) Marcos nao foi ao cinema e Maria foi fazer compras.

15) Sejam as proposicoes P: 10% de 40% é o mesmo que 4% e Q: a metade de um tergo de x € menor que - de x. Pode-
se afirmar que: 7
a) A conjungao entre as duas é verdadeira.
b) P condicional Q é falso.
c) P bicondicional Q é verdadeiro.
d) Adisjungdo entre as duas é falsa.
e) Anegagéao de q é falsa.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Entre as competéncias da EBSERH nao se inclui:

a) Prestar as instituicbes federais de ensino superior e a outras instituicdes congéneres servicos de apoio ao ensino, a
pesquisa e a extensdo, ao ensino-aprendizagem e a formag¢ao de pessoas no campo da saude publica, mediante as
condi¢des que forem fixadas em seu estatuto social.

b) Apoiar a execugado de planos de ensino e pesquisa de instituicbes federais de ensino superior e de outras instituicdes
congéneres, cuja vinculagdo com o campo da saude publica ou com outros aspectos da sua atividade torne necessaria
essa cooperagao, em especial na implementagdo das residéncias médica, multiprofissional e em area profissional da
saude, nas especialidades e regides estratégicas para o SUS.

c) Prestarservigcos de apoio a geragao do conhecimento em pesquisas basicas, clinicas e aplicadas nos hospitais universitarios
federais e a outras instituicbes congéneres.

d) Prestar servigos de apoio ao processo de gestdo dos hospitais universitarios e federais e a outras instituicbes congéneres,
com implementagdo de sistema de gestdo uUnico com geracdo de indicadores quantitativos e qualitativos para o
estabelecimento de metas.

e) Propor as diretrizes da Politica Nacional de Residéncia Médica.

17) Sobre a EBSERH e a lei que a criou, assinale a alternativa incorreta:
a) A EBSERH e suas subsidiarias estarao sujeitas a fiscalizagdo dos 6rgaos de controle interno do Poder Executivo e ao
controle externo exercido pelo Congresso Nacional, com auxilio do Tribunal de Contas da Unio.
b) AEBSERH nao ¢ autorizada a patrocinar entidade fechada de previdéncia privada, nos termos da legislacao vigente.
c) Os Estados poderao autorizar a criagdo de empresas publicas de servigos hospitalares.
d) O regime de pessoal permanente da EBSERH sera o da Consolidagao das Leis do Trabalho — CLT.

e) E dispensada a licitagdo para a contratagdo da EBSERH pela administragédo publica para realizar atividades relacionadas
ao seu objeto social.
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18) O prazo de duragdao da EBSERH é:
a) Indeterminado
b) De dois anos
c) De quatro anos
d) De 10 anos
e) De 8 anos

19) Compete ao Conselho de Administragao da EBSERH, exceto:
a) Aprovar o regimento interno da EBSERH
b) Deliberar, mediante proposta da Diretoria Executiva, sobre a contratagdo de empréstimos no interesse da EBSERH,;
c) Opinar e submeter a aprovagédo do Ministério de Estado da Educacgao sobre a proposta de criagdo de escolas médicas.
d) Aprovar o orgamento e programa de investimentos e acompanhar a sua execugao
e) Opinar e submeter a aprovagédo do Ministro de Estado da Fazenda, por intermédio do Ministro de Estado da Educacgéo
sobre a proposta de criagao de subsidiarias.

20) Sobre o Conselho Consultivo da EBSERH, assinale a alternativa incorreta:
a) Seu presidente sera um entre os membros indicados pelo Ministro de Estado da Educacgao.
b) Um dos representantes dos usuarios dos hospitais universitarios federais faz parte deste conselho.
c) Um dos representantes dos residentes em saude dos hospitais universitarios federais faz parte deste conselho.
d) Deve-se reunir ordinariamente pelo menos uma vez ao ano.
e) Uma de suas fungdes € acompanhar e avaliar periodicamente o desempenho da EBSERH.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Considerando a informagéao em saude e os sistemas de informagao em saude, assinale a alternativa incorreta:
a) Dado é qualquer elemento qualitativo ou quantitativo, desvinculado de referencial explicativo.
b) Informagéao € o produto da analise de um ou mais dados.
c) Anotificagdo € uma fonte de dado de morbidade de baixo custo, ativa e de elevada cobertura.
d) Ainformagao em saude nao se refere somente a produzida pelo setor de saude.
e) O SIA-SUS é o sistema de informagdes ambulatoriais do Sistema Unico de Saude.

22) Um municipio de pequeno porte decidiu que durante a campanha anual de vacinag¢ao contra a gripe, estaria disponivel
aos pacientes a dosagem de glicemia e aferigao de pressao arterial. A medida foi duramente criticada pelos vereadores
de oposicao que a caracterizaram como desperdicio de recursos e desvio do objetivo da vacinagdo. Em sua opiniao:
a) A medida esta incorreta pois compromete o principio da universalidade do SUS, porque torna a vacinagdo demorada e

com risco de menor cobertura.
b) A medida esta em acordo com o principio da integralidade do SUS.
c) A medida fere o principio da autonomia do usuario do SUS.
d) A medida esta em desacordo com o principio da utilizagdo da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades.
e) Amedida esta em desacordo com o principio da capacidade de resolugao dos servigos em todos os niveis de assisténcia.

23) Considerando os determinantes sociais de saude e a ocorréncia de hipertensao arterial, assinale a alternativa

incorreta:

a) Nao parece haver relagao entre renda familiar e prevaléncia de hipertensao arterial.

b) Ha associacao entre estilo de vida sedentario e maior prevaléncia de hipertensao arterial.

c) Ha associagao entre atividade profissional e prevaléncia de hipertenséo.

d) Ha associagao entre consumo excessivo de alcool e maior prevaléncia de hipertensao.

e) Pessoas que vivem em comunidades n&o industriais, ndo aculturados e com baixa ingestdo de sal tém menor pressao
arterial média, que tende a aumentar um pouco com a idade. A pressao arterial aumenta nessas pessoas quando adotam
estilos de vida modernos.

24) Sobre o controle social no SUS, assinale a alternativa incorreta:

a) O SUS foi a primeira politica publica no Brasil a adotar constitucionalmente a participagdo popular como um de seus
principios.

b) A participagdo da comunidade na gestao do SUS foi definida pela lei n® 8142/1990.

c) Arepresentagdo dos usuarios nos Conselhos de Saude € paritaria em relagdo ao conjunto dos demais segmentos.

d) Arepresentagéo dos usuarios nas Conferéncias de Saude é paritaria em relagdo ao conjunto dos demais segmentos

e) Arepresentacao dos usuarios no Conselho Nacional de Secretarios Municipais de Saude (CONASEMS) é paritaria em
relacdo ao conjunto dos demais segmentos.

25) O Decreto Presidencial n° 7.508, de 28 de junho de 2011 regulamenta a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, para
dispor sobre a organizagao do Sistema Unico de Saude - SUS, o planejamento da saude, a assisténcia a saude e a
articulacao interfederativa, e da outras providéncias. Considerando esse decreto, assinale a alternativa incorreta:
a) Poderdo ser instituidas Regides de Saude interestaduais, compostas por municipios limitrofes, por ato conjunto dos

respectivos Estados em articulagdo com os municipios.

b) O acesso universal e igualitario as agdes e aos servicos de saude sera ordenado pela atengado primaria e deve ser
fundado na avaliagao da gravidade do risco individual e coletivo e no critério cronoldgico, observadas as especificidades
previstas para pessoas com protecao especial, conforme legislagao vigente.

c) A populagéo indigena contara com 0s mesmos regramentos de acesso, que 0 conjunto da populacdo conforme a
necessidade de assisténcia integral a sua saude, de acordo com disposi¢des do Ministério da Saude.

d) O Conselho Nacional de Saude estabelecera as diretrizes a serem observadas na elaboragdo dos planos de saude, de
acordo com as caracteristicas epidemiolégicas e da organizagao de servigos nos entes federativos e nas Regides de Saude.

e) Ao usuario sera assegurada a continuidade do cuidado em saude, em todas as suas modalidades, nos servicos, hospitais
e em outras unidades integrantes da rede de atengéo da respectiva regido.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Considerando que o Delirium é uma alteragdo psiquica que envolve uma alteragao do nivel da consciéncia vigil,
assinale a alternativa incorreta a respeito dessa condi¢dao moérbida:
a) Aidade avangada é um importante fator de risco para o seu desenvolvimento.
b) E um sinal de mau progndstico clinico.
c) O seu principal sintoma é a limitagéo da consciéncia.
d) As doencgas do sistema nervoso central estdo entre as principais causas.
e) Trata-se de uma perturbagéo cuja apresentagao € longa e insidiosa.

27) O exame do estado mental compreende a analise das chamadas fungées psiquicas e outras ocorréncias no examinando
que sao relevantes para o diagnostico de uma doenga mental. Feita esta consideragao, assinale alternativa que NAO
faz parte do exame do estado mental:

a) Humor.

b) Atitude.

c) Pensamento.
d) Gestualidade.
e) Aparéncia.

28) Depressao Maior é uma das patologias mais encontradas na area de saiide mental e uma das mais incapacitantes
para ambos os sexos. Leia as sentengas abaixo e assinale a alternativa correta a respeito da Depressao Maior:

I. Aprevaléncia €, em geral, duas vezes maior em mulheres

Il. E uma condig&o clinica considerada comum com uma prevaléncia de 15-25% ao longo da vida
lll. A doenga pode iniciar-se na infancia ou em pacientes com idade avangada

Estao corretas as afirmativas:

a) |, apenas

b) le ll, apenas

c) ll elll, apenas

d) I, Ilell

e) ll, apenas

29) Os disturbios do sono sdao muito frequentes e podem aparecer através de uma variedade de formas e em condigdes
clinicas das mais diversas. Leia as alternativas abaixo, e assinale aquela que nao constitui disturbio do sono:
a) Insbnia primaria.
b) Impulsividade noturna.
c) Ma percepgéo do estado do sono.
d) Insénia idiopatica.
e) Hipersonia primaria.

30) Leia as alternativas abaixo sobre Esquizofrenia e assinale aquela que reproduz alguns dos sintomas denominados
de primeira ordem do classico autor Kurt Schneider para o diagnéstico de Esquizofrenia.
a) Tristeza, angustia e pensamentos de menos valia.
b) Anedonia, isolamento social e irritabilidade.
¢) Roubo, transmissao e inser¢ao de pensamento.
d) Dificuldades na fala, flexibilidade cérea e agitagao psicomotora.
e) Anedonia, tristeza e agitagdo psicomotora.

31) O Transtorno do Panico tem se mostrado como uma condigdo mental que exige pronta atengao clinica, para nao
evoluir desfavoravelmente através de um quadro de Agorafobia. Para tanto, assinale a alternativa que nao constitui
uma forma de tratamento para o Transtorno do Panico:

a) Benzodiazepinicos.

b) Antidepressivos ISRSS.

c) Antidepressivos triciclicos.

d) Antipsicéticos.

e) Antidepressivos com agao dual.

32) A Hipocondria ja recebeu diversas consideracbes sobre sua origem, através de teorias psicologicas e, mais
modernamente, através de estudos psicopatoldgicos e neurobiolégicos. Assinale a alternativa correta a respeito da
hipocondria:

a) Arazéao de incidéncia é igual ente homens e mulheres.

b) Esta intimamente relacionada a Esquizofrenia.

c) Em geral ha presencga de alto insight .

d) A psicoterapia ndo deve ser utilizada como tratamento.

e) A busca por servigos médicos e realizagdo de exames nao é frequente.

33) Os Transtornos alimentares ocorrem em consideravel nimero e nem sempre é facil o reconhecimento dos mesmos.
Assinale a alternativa ndo constitui sinal/sintoma de um Transtorno Alimentar:
a) Erosbes no esmalte dentario.
b) Amenorréia.
c) Manchas café com leite em mucosas.
d) Alteragbes em pele e faneros.
e) VOmitos ou purgacdes auto-induzidos.



34) “Incapacidade de se adaptar as normas sociais que ordinariamente governam varios aspectos do individuo
adolescente e adulto.” (...)

a) Transtorno de Personalidade Esquizotipica.
b) Transtorno de Personalidade Anancastica.
c) Transtorno de Personalidade Histridnica.

d) Transtorno de Personalidade Dependente.
e) Transtorno de Personalidade Antissocial.

35) Leia sobre os psicofarmacos abaixo assinalados, e assinale a alternativa que constitui o tratamento padrao inicial
para o chamado Transtorno Obsessivo Compulsivo:

a) Algum antipsicético atipico ou o Citalopram.

b) Algum Antidepressivo ISRSS ou Clomipramina.

¢) Algum benzodiazepinico de meia vida longa ou Aripiprazol.
d) Algum antipsicético tipico ou o Clonazepam.

e) Algum antidepressivo triciclico ou o Haloperidol.

36) A Sindrome serotoninérgica, a Sindrome neuroléptica maligna e as reacdes cutaneas (desde rash cutaneo até a
Sindrome de Stevens-Johnson) sdo complicagdes graves relacionadas com o uso, respectivamente, de:

a) Antidepressivos, anticonvulsivantes, benzodiazepinicos.
b) Antipsicéticos, anti-histaminicos e antidepressivos.

c) Antidepressivos, antipisicoticos e anticonvulsivantes.

d) Antidepressivos, benzodiazepinicos e antipsicoticos.

e) Anticolinérgicos somente.

37) Em relagédo aos antidepressivos denominados inibidores seletivos da recaptagdo de serotonina (ISRS), é correto
afirmar que:

a) Atuam na bloqueando a recaptagéo de serotonina, mas principalmente na recaptagdo de dopamina.
b) Inibem de forma semelhante a recaptagdo de dopamina e de serotonina.

¢) Sao ultrapassados por inibirem a MAO e representarem alto risco.

d) Possuem atividade de bloqueio do receptor de dopamina D2 semelhante aos antipsicéticos.

e) Inibem a recaptacado de serotonina e alguns possuem agao de inibi¢ao da recaptagao de noradrenalina e de dopamina e
efeitos anticolinérgicos e anti-histaminicos.

38) Os antipsicéticos tipicos sdo bons para o tratamento dos sintomas positivos, porém podem, com mais frequéncia,
causar sintomas extrapiramidais e acentuar sintomas negativos. Ja os antipsicoéticos atipicos sao bons no tratamento
dos sintomas positivos, negativos e, com frequéncia, produzem menos sintomas extrapiramidais. Na lista abaixo,
assinale o antipsicoético tipico mais comumente prescrito para tratamento dos sintomas psicéticos:

a) Risperidona.
b) Olanzapina.

c) Clozapina.

d) Haloperidol.

e) Clorpromazina.

39) Do ponto de vista biolégico, portanto, desconsiderando-se as chamadas teorias psicoldgicas do desenvolvimento,
em relagcao ao neurodesenvolvimento é correto afirmar:

a) Aeliminagdo competitiva dos neurdnios por agentes externos como drogas e patdogenos durante o neurodesenvolvimento
nao tem relagdo com os transtornos psiquiatricos.

b) Inicia-se na gestacdo e estende-se até aproximadamente a idade de 21 anos e no adulto ocorre principalmente no
hipocampo e na zona subventricular.

c) Ocorre apenas durante o periodo embrionario e principalmente no ultimo trimestre de gestacao.
d) Os transtornos psiquiatricos ndo afetam o neurodesenvolvimento.
e) Somente doengas neurologicas afetam o neurodesenvolvimento.

40) Dentre os textos abaixo elaborados sobre diversos assuntos envolvendo saiide mental, assinale a alternativa correta:

a) Amelhora dos sintomas nos transtornos psiquiatricos se deve exclusivamente ao bloqueio da receptagao de determinada
amina ou ao bloqueio do receptor pds-sinaptico sem levar em consideragéo as alteragbes de segundo e terceiros
mensageiros intracelulares.

b) A neurotransmissao ocorre do exclusivamente do neurdnio pré-sinaptico para o neurdnio pds-sinaptico.

¢) Um antidepressivo dual possui agao na inibi¢do da receptagdo de duas aminas. A Venlafaxina € um exemplo tipico por se
tratar de um inibidor da receptagao de serotonina e noradrenalina.

d) Os principais neurotransmissores excitatorios sao glutamato e o GABA, visto que o alcool é capaz de tornar o usuario uma
pessoa agressiva.

e) A Cannabis € comumente empregada para inibir a Sindrome neuroléptica maligna.

41) O Transtorno de personalidade do tipo borderline pode ser confundido com varios disturbios psiquiatricos, porém é
mais frequentemente confundido com o transtorno abaixo:

a) Transtorno de personalidade antissocial.
b) Transtorno de personalidade anancastico.
c) Transtorno delirante persistente.

d) Transtorno Afetivo Bipolar.

e) Transtorno Esquizoafetivo.



42) De forma bem simplificada, nas psicoses como esquizofrenia e transtorno psicético breve, analise as afirmativas
abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta de cima para
baixo.

I. () Oaumento da dopamina na via mesolimbica leva ao surgimento dos sintomas positivos da esquizofrenia, como delirios
e alucinagles e tém relacdo com as sensagdes prazerosas que envolvem o uso de drogas.

II. ( ) Adiminuicdo da dopamina na via mesocortical leva ao surgimento dos chamados sintomas negativos da esquizofrenia,
como embotamento afetivo, retraimento social e dificuldade cognitiva.

[ll. ( ) o bloqueio da dopamina na via nigroestriatal, uma via extrapiramidal que modula as fungbes motoras, que se projeta da
substancia negra aos nucleos da base, leva ao surgimento dos sintomas extrapiramidais relacionados aos antipisicoéticos.

IV. ( ) Agalactorréia e a amenorreia que podem ocorre em pacientes em uso de antipsicoticos € um efeito colateral relacionado
ao bloqueio dopaminérgico na via tuberoinfundibular, ja que que a liberagao de prolactina € inibida pela dopamina.

V. () A esquizofrenia possui curso crdnico e as psicoses breves curso sub agudo.

Assinale a alternativa que cujo o julgamento esta correto de cima para baixo.

a) FFVFeV.

b) V,\VFVeF

c) FVVVeF.

d) FFFFeF.

e) VVV\Ve V.

43) Dos antipsicéticos assinale a alternativa que apresenta aquele que esta relacionado a maior ocorréncia de disturbios
metabdlicos como diabetes e dislipidemia, e com disturbios hematolégicos, como agranulocitose, devendo estes
serem monitorados durante o tratamento:

a) Haloperidol e clorpromazina.

b) Olanzapina e clozapina.

¢) Risperidona e aripiprazol.

d) Haloperidol e risperidona de depésito.

e) Somente os neurolépticos de agéo prolongada (NAP).

44) Os antidepressivos triciclicos (ex: amitriptilina) sdo comumente prescritos e com razédo, pois sdao bons remédios
para o tratamento da depresséao e dos Transtornos de ansiedade, porém é aconselhavel acompanhar a introdugao e
o aumento da dose solicitando . Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna.
a) Hemograma, pelo enorme risco de anemia e agranulocitose.
b) ECG pelo risco de aumento do intervalo QT, levando a arritmia cardiaca do tipo Torsade de pointes.
c) Ureia e creatinina, pelo risco de Insuficiéncia Renal Cronica.
d) VHS, pois geralmente leva a estados inflamatérios.
e) Hepatograma.

45) Redugao da libido é uma queixa comum entre os pacientes em uso de antidepressivos inibidores da recaptagao
de serotonina (ISRSs). Com a finalidade de melhorar a qualidade de vida de pacientes que se queixam deste efeito
colateral, porém que responderam muito bem com o uso de um ISRSs, o médico assistente pode optar por manter o
ISRSs e adicionar outro antidepressivo que tem como caracteristica melhora da libido, mas também pode ser usado
no tratamento do tabagismo e da obesidade. Assinale a alternativa correta.

a) Fluoxetina.
b) Paroxetina.
¢) Bupropiona.
d) Citalopram.
e) Buspirona.

46) A§ formas clinicas, que habitualmente sdo diagnosticadas dentro das esquizofrenias, segundo os autores classicos,
sao:
a) Simples, hebefrénica, catatdnica e parandide.
b) Resistente e demenciante.
c) Simples e complecada.
d) Residual e resistente.
e) Paranoide e catatdnica.

47) Das alternativas abaixo elencadas, assinale, do ponto de vista da Responsabilidade Penal, o sentido de imputabilidade:
a) Alienagao mental.
b) Dificuldade em responsabilizar o culpado.
c) Responsabilidade diminuida.
d) Inocéncia presumida.
e) Faculdade que a Justica tem de chamar a responsabilidade o agente de um delito.

48) Das ocorréncias psicopatoldgicas abaixo descritas, assinale a alternativa que apresenta os dois principais sintomas
observados na esquizofrenia do tipo paranoide:
a) Delirios e alucinagoes.
b) Sensacgédo de estranheza e anorexia.
c) Depressao e ansiedade.
d) Alucinagbes e imobilidade motora.
e) Perplexidade e agitagao psicomotora.



49) Assinale a alternativa que apresenta os dois tipos de memoérias considerados no exame psiquico que sao mais
prejudicados nas perturbagdes mentais de natureza organica:
a) Memoria de evocagéo.
b) Memdria imediata.
c) Memoria espontanea.
d) Memodria da infancia.
e) Memoria do passado.

50) Com base na expressao “nem toda convicgao erronea nao-corrigivel @ um delirio”, assinale duas condigées humanas
em que isso pode se aplicar:
a) Falta de erudicao e de inteligéncia.
b) Falta de bom senso e bom humor.
c) Excesso de carisma e amizade.
d) Falta de memoria e aprendizado.
e) Excesso de lembrangas e minuciosidade.





